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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukdad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie izolacji przemystowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.10
Wersja arkusza: X

B.10-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [l | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W || @

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

| 5 |(C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ile segmentow kolanowych nalezy wycig¢ z materiatu izolacyjnego, zeby wykona¢ przedstawione na rysunku
kolano?

A. Jeden caly i dwie potdwki.

B. Dwa cale i dwie potowki.

C. Caztery cale. = o Py

D. Trzy cale. : EEE%%@
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Zadanie 2.
Termografia, ktéra jest jedng z metod pomiarowych stosowanych w cieplownictwie i energetyce, obrazuje
A. rozktad ci$nienia przeptywajgcego rurociggiem czynnika.
B. stan izolacji i wspomaga odnajdywanie mostkow termicznych.
C. przyczepnos¢ podltoza przed wykonaniem zabezpieczenia antykorozyjnego.
D. rozktad obcigzen statycznych i dynamicznych wynikajgcych z ci¢zaru materiatu izolacyjnego.

Zadanie 3.
Za pomocg ktorego przyrzadu pokazano na rysunku sprawdzanie srednicy zaizolowanego rurociggu?
Cyrkla.

Suwmiarki.

Srodkownika.
Srednicomierza.

oW

Zadanie 4.

Montaz rusztowania nalezy rozpocza¢ od

zalozenia stezenia poziomego.

rozstawienia podstawek srubowych.

montazu stezenia ukosnego pierwszego pola.
montazu ramy na naktadkach podstawki srubowe;.

Sow
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Zadanie 5.

Haki przedstawione na rysunku ulatwiaja mocowanie

A. mat z piany polietylenowe;j.
B. mat z welny mineralne;j.

C. plyt styropianowych.

D. plyt kauczukowych.

Zadanie 6.
Podczas projektowania i wykonywania plaszcza ochronnego nalezy uwzgledniaé przemieszczanie powierzchni

izolowanych, wynikajgce

A. ze strat ciepta do otoczenia.

B. zcisnienia w izolowanym zbiorniku.

C. zrozszerzalnosci termicznej materiatow.

D. z oporéw hydraulicznych w izolowanym rurociggu.

Zadanie 7.

Ktoéry element konstrukcji mocowania rur w instalacjach przemystowych przedstawia rysunek?

A. Siedzisko.

B. Zawiesie.

C. Uchwyt.

D. Obejmg.
Zadanie 8.

Do naprawy przedstawionego na rysunku fragmentu izolacji termicznej nalezy zastosowac

A. wibkno szklane. | Wz
B. welng mineralng. '
C. pianke polietylenows.

D. kauczuk ekspandowany.
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Zadanie 9.

Do naprawy uszkodzen i ubytkow w powloce cynkowe] plaszcza ochronnego izolacji termicznej nalezy
zastosowac

A. natrysk rozgrzang pastg lutownicza.
B. stopy lutownicze na bazie keramzytu.
C. pokrycie farbg zawierajaca perlit.

D. pokrycie farbg bogatg w cynk.

Zadanie 10.

Jezeli po zamontowaniu ptaszcza ochronnego nie bedzie juz mozliwa ocena jakosci izolacji wtasciwej, nalezy

A. zrezygnowaé z oceny jakoSci izolacji.

B. przeprowadzi¢ odbiér pogwarancyjny.

C. przeprowadzi¢ odbiér migdzyoperacyjny.

D. przedstawi¢ harmonogram wykonanych robot.

Zadanie 11.

Producent zaleca wykonanie powloki sktadajacej si¢ z dwoch warstw farby. Ile farby o wydajnosci 5 litrow
na 1 m” zuzyto do wykonania takiej powloki na kanale wentylacyjnym o powierzchni 42 m*?

A. 420 litréw.
B. 240 litréw.
C. 210 litréw.
D. 120 litréw.

Zadanie 12.

Cena gotowego do montazu ptaszcza ochronnego z blachy o dtugosci 1000 mm i $rednicy 150 mm wynosi
115,80 zt/szt. Jaki bgdzie koszt zakupu 8 takich elementow?

A. 185280 zt

B. 926,40 zt
C. 46320z
D. 269,20 zt

Zadanie 13.

Kazda rozpoczgta godzina pracy podnosnika koszowego kosztuje 55 zi. Do ceny wynajmu doliczana jest
kazdorazowo jedna godzina, czyli 55 zl, ujmujaca koszt dojazdu podnoénika na miejsce wykonania zlecenia
1 powrot oraz czas potrzebny na przygotowanie go do pracy. Ile bedzie kosztowa¢ wynajecie podnosnika na dwie
godziny przez dwa dni?

A. 660 zt
B. 385z
C. 330z
D. 220z
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Zadanie 14.
Grubos¢ $cianek rurociagu, na ktérym nalezy wykonac¢ izolacj¢ na catej jego dtugosci wynosi
A. 5 mm #1505
B. 120 mm e
~ o AN
C. 150 mm o »pv Y
D' 125 mm F5 e /—» ps2 w \“l\;_C? 0\-'{_:./ P?E
R ¥ L
<200
65003
Zadanie 15.
Rozstaw podpor dla rurociggu @ 90 przy temperaturze pracy 50°C wynosi
A. 135cm & Rozstaw podpdr [cm] przy temperaturze pracy
rur
B. 165cm Y 720°c | 30°c | a0°C | s0°C | 60°C | 70°C
C. 170cm 15 80 75 75 70 70 60
D. 180 cm 20 90 80 80 80 70 65
25 95 95 95 90 80 75
32 110 105 105 100 95 80

40 120 120 115 110 105 95

50 135 130 125 120 115 100
63 155 150 145 135 130 115
75 170 165 160 150 145 125
90 180 180 170 165 160 135
110 200 195 190 180 175 155

Zadanie 16.
Wykonujac izolacj¢ nalezy przestrzega¢ wymagania, by nie przylegaly do siebie dwa rézne metale tworzace
mikroogniwo, powodujac korozje

A. selektywna.

B. biologiczna.

C. kontaktows.

D. kawitacyjna.

Zadanie 17.

Ktore elektronarzedzie do tgczenia arkuszy blach plaszcza ochronnego
przedstawia rysunek?

A. Sztance.

B. Wiertarke.

C. Nitownice.
D. Lutownice.
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Zadanie 18.
Pomosty rusztowan podczas eksploatacji nalezy zabezpieczy¢ porgczami gtdwnymi i posrednimi oraz

A. deskami burtowymi.

B. stezeniami uko$nymi.
C. naktadkami §rubowymi.
D. kotwami montazowymi.

Zadanie 19.

Rysunek przedstawia stosowane do montowania izolacji na gladkich powierzchniach niskotemperaturowych
przewodéw wentylacyjnych gwozdzie

A. samoprzylepne.
B. do zgrzewania.
C. do nitowania.
D. spawane.

Zadanie 20.
Jak nazywa si¢ element sprezysty speiniajacy role thumikéw drgan akustycznych lub mechanicznych
w konstrukcjach wsporczych izolacji termiczno-dzwigkochtonnych wentylatorow, kanatéw spalin, itp.?

A. Element typu,,Z”.

B. Element typu,,Q”.

C. Panel kompozytowy.
D. Paski szkta zbrojonego.

Zadanie 21.

Przystepujac do montazu plaszcza ochronnego izolacji dla kompensacji wydluzen termicznych, nalezy
co 4 do 6 m przewidzie¢ wykonanie

A. okapnikéw — daszkow.

B. przegrod konwekeyjnych.

C. elementow usztywniajgcych.

D. stykow poslizgowych — dylatacyjnych.

Zadanie 22.
Do naprawy uszkodzonej izolacji przeciwdrganiowe] nie nalezy stosowaé

plyt z korka naturalnego i podktadek podtogowych.
sprezyn stalowych i podktadek z ubitego filcu.

plyt widrowych 1 betonéw komérkowych.
podsypki piaskowe;j i ptyt gumowych.

COowp
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Zadanie 23.

Ktory element przedstawiony na rysunku umozliwia tatwy demontaz oraz montaz podczas naprawy i montowany
jest do ptaszcza kaptura?

A. Zawias. =

B. Zatrzask. ' ll]

C. Pasek kapturowy.

D. Zamek kapturowy. &
Zadanie 24.

W celu sprawdzenia grubosci izolacji akustycznej wykonanej z migkkich materiatéw nalezy wykonaé
A. dwa pomiary w danym miejscu rurociggu, to jest w pionie i w poziomie.
B. dowolng iloé¢ pomiaréw w roznych miejscach na powierzchni rurociggu.

C. wylacznie oceng wygladu zewngtrznego materiatu metoda organoleptyczna.
D. wylacznie przeglad swiadectw jakosciowych wyrobdw dostarczonych przez dostawce.

Zadanie 25.

Opakowanie zawiera 12 rolek tasmy aluminiowej gladkiej o szerokosci 100 mm. Ile kosztuje 5 opakowan takiej
tasmy wiedzac, ze cena jednej rolki wynosi 32,00 z?

A. 1963,00 zt

B. 1920,00 zt

C. 1639,80zt

D. 1369,00 zt
Zadanie 26.

Za godzing pracy wynajetej zgrzewarki kondensatorowej do szpilek nalezy zaptaci¢ 26,00 zt. Ile nalezy zaptacié
za wynajecie zgrzewarki na 5 dwugodzinnych dni jej pracy?

A. 260,00 zt
B. 152,00 zt
C. 130,00zt
D. 78,00zt
Zadanie 27.

Rysunek przedstawia przej$cie rurociggu cieplnego przez przegrode. Cyfra 1 oznaczono

A. kaptur mocujacy.

B. obejme¢ montazowa.

C. uchwyty montazowe.
D. komierz ogniochronny.

Strona7z11



Zadanie 28.
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Rozwigzaniem pozwalajagcym na calkowitg eliminacj¢ mostkow termicznych jest przedstawiony na rysunku

element

oowp

Zadanie 29.

drewniany.
ceramiczny.
kauczukowy.
wolframowy.

Do wycinania niewielkich otworéw o §rednicy mniejszej niz S mm w mig¢kkich blachach o grubosci do 0,5 mm

nalezy wykorzysta¢ przedstawione na rysunku nozyce

A. ‘tukowe.
B. krgzkowe.
C. drazkowe.
D. segmentowe.
Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono rusztowanie
A. wiszace.
B. nozycowe.
C. podestowe.
D. teleskopowe.
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Zadanie 31.

Do zabezpieczenia zakonczenia odcinka prostego izolacji przy zaworze nalezy zastosowaC przedstawiony na
rysunku

A. S$ciggacz ocynkowany.

B. mankiet aluminiowy.

C. profil uszczelniajacy.

D. bednarke stalows.
Zadanie 32.

Element konstrukcji wsporczej zamontowany prostopadle do obiektu nazywa si¢

A. dystansem.

B. ceownikiem.
C. katownikiem.
D. odstgpnikiem.

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono wydtuzke, ktora dzigki swej sprezystosci przejmuje wydhuzenia cieplne rurociggu,
wykonang

A. w ksztalcie liry.
B. w ksztalcie litery U.
C. zpolipropylenu PPH.
D. na podporze przesuwne;.
PS5 - punkt staly s
PP - punkt przesuwny
Zadanie 34.

Wymiarujgc konstrukcje nosna oprocz sit statycznych i dynamicznych nalezy réwniez uwzgledni¢

A. ograniczony spadek temperatury czynnika na drodze przeptywu.
B. wydluzenia termiczne rurociggu i konstrukcji nosne;j.

C. zmiany procentowe rozkladu strumieni cieplnych.

D. kondensacje na wewngtrznej stronie przegrody.

Zadanie 35.

Ponowne potgczenie elementéw konstrukeji wsporczej plaszcza izolacji rurociggu oznaczonych na rysunku
cyfrg 1 nalezy wykona¢ za pomoca I

A. nitu.

B. sruby.

C. lutowania.
D. zgrzewania.
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Zadanie 36.
Podczas nanoszenia powloki antykorozyjnej powierzchnia konstrukcji stalowej musi by¢ wolna od kurzu,
odkwaszona i odtluszczona, a w celu uzyskania lepszej przyczepnosci pokryta

A. warstwg podktadows.
B. warstwg $cierniwa.
C. lugiem sodowym.

D. bitumem.

Zadanie 37.

Wymieniany fragment ptaszcza ochronnego nalezy zamocowa¢ za pomoca

A. Igcznikdéw z rdzeniem stalowym.
B. konstrukcji wsporcze;.

C. pomostu azurowego.

D. listwy cokolowe;.

Zadanie 38.

Zgodnie z funkcjonujgcym w panstwach Unii Europejskiej jednolitym system klasyfikacji wyrobow
budowlanych opartym na normie PN-EN 13501-1 niepalne i niekapigce materialy stosowane do wykonania

izolacji powinny posiadac klas¢ odpornosci ogniowe;j Oleresienie Olresienie Kilasa
. o padstawawe uzupelniajace podstawowa
A. conajmniej E T
Niepalne = £
B. AllubA2 g - A2
C. BlubC Niezapaine = fﬁ'
D. B,CD Trudno zapalne é
Latwo zapalne - i
A Al
- Niekapigee G BCD
- Samogasngce co najmnief E

Zadanie 39,

Kotnierze ogniochronne zamykajg przejscia rur palnych przez $ciany i stropy, uniemozliwiajac rozprzestrzenianie
si¢ ognia 1 dymu na inne strefy pozarowe. Ile segmentow nalezy zakupi¢ do wykonania 14 konierzy na rurociagu

0 érednicy zewnf;trznej 160 mm? Srednica llos¢ segmentow Wydajnosc z 1 opakowania Wymagana
A. 560 segmentow. zewnetrzna rury | na jeden kotnierz (szt. kotnierzy) ilosé klamer
B. 440 segmentow. 125 mm 33 5 3
C. 320 segmentow. 135 mm 35 4 5 (4)
D. 240 segmentow. 140 mm 36 4 5 (4)
160 mm 40 3,5 5(4)
200 mm 49 2,5 5(4)
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Zadanie 40.
Koszt transportu rusztowania na miejsce wykonania prac izolacyjnych na odleglos¢ 80 km zgodnie z danymi
zawartymi w tabeli wyni6st Odleglosc Cina Ratto

A. 86,00zt km zt/km

B. 72,00zt 10+20 0,60

C. 5600z 20:50 0,70

D. 48,00 zt

50100 0,90
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